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Pobožen, drüžbeni, pismeni list za vogrske slovence.
PRIHÁJA VSAKO NEDELO.

Cena Novin je na leto :

Doma   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  3 K.

Debijj se
Novine. Marijin Kat i Kalendar Srca Jezušovoga pri

KLEKL JOŽEFI,
vpok. pleb. v  Cereneeveih,

Cserföld, Zalamegye. Nnrešninn i dopisi se tsdi k tomi 
moro p o b it i i

za narošnike Marijinoga lista, je Novin cena če 
se jih od štirah več na eden naslov pošila, domá   2 K. 
v Ameriko vsakomi ne njegov naslov   .   .   .   .    5 K. 
Cena ednoga fhlntn je domá za aaročnikc Mmijlnege 

lista 4 .filere, za nenaročnike I  fltarnv.

Pokop našega apoštolskoga kralja.

Na prostoj železnoj posteli je zatisno oči po sprejem! zadnjih svestv naš nepozabni veliki vladar, Ferenc Jožef !>. 
Vladne je Austrijo blisu 68, Vogrsko pa 50 let. Iz vnogih ozirov je bio veliki, ali posebno zavolo trplenja je bio 
najvekši vladar. Presveto tovarišico, našo milo kraljico Elizabeto, je meč anarhista prehodo, sin, brat, bratov sin, 
trononaslednik z ženov, b ližn ji rod, vsi so po nesreči vmrli. Qj keliko ran so zasekale te nesreče v blago srce vlá
dare vö! Pokojni romanski kralj je iz sočütja tak bogato z križami pohodjenomi starček! z genjenim srcom roko küšno 
v Beči. Trplenje je rodilo nájveč rož pokojoomi kralji, vűpamo se zato, da križna pot njegova, štero je dačo, ga je 
na pravi kraj pripelala, proti večnomi blaženstvo Molimo,za njegovo düšo, naj se njoj vrata nebeška čem hitrej odprejo.

Kak smo poročali, v tork večer ob 9 je  vmro naš apoštolski kralj. Pri miranji so nazoči bili gradni dühovnik, 
hči, nadVőjvodinja Mária Velenje,/ kralevske hiše kotrige, dostojanstveniki dvorni, Vitez Burimn minister za zvünešnje 
zadeve i Koerher, austrijski ministerski predsednik.

Hči je na prsi pokojnoga šopek iz šmarniic pa *jrezed opičila, štere rože je najraj meo pokojni ve!.' 
gospod i celo pdstelj natrosila z roža mi. Zdravniki so zdaj dobro preiskali mrtvo teli i okolistoječim naznaniti, da je 
smrt gotova. Mill i tuien joč nastane nato. Vse je žalüvalo po blagom gospod), ki je telikim sirotam posüše suze i šteo 
meti vse pödložníke po pravici zaddvoljne.

Da kralüvanje ne sme biti ni en hip pretrganol zato je taki po smrti oprošen po ministri Burián trononaslednik, 
če prevzeme redarstvo na svojerame. Opitani en čas mučí, zatém pa odločno odgovori, da preteškè dužnosti naše 
vzeme. Na to reč ga vsi dostojanstveniki za krala spoznajo i čakajo njegove visoko odredbe t 'ukazé, kotrige kralevske 
hiše se pa njemi i kraljici vklaujajo i jihva spoznajo za s vö jiva vladara.

novomi kralji je ime Karol, v Austriji I., Prinas IV-ti, kraljici pa Žita. Kralj je star 29 let, kralica 24. Mata 
četvéro dece. Trononaslednik je štiri leta star nadvojvode Franc Jožef. Kralj je dužen v Austriji pred državnim zborom 
priseguoti, ka vse postave' verno Obdrži, na Vogrskom se pa mora dati kronati. To kronanje de se decembra vršilo.

Vse to s e j e  dokončam pri mrtvom teli pokojnoga vladara. Pri smrti vsakoga vladara se vresniči francozki 
pregovori »Vmro je kralj, Živio kralji* Kraljevska čast pokojnoga krala na hasek milijonara dale žive v novoj osebi 
mladoga, ki je vsem svojim narodom tüdi naznano t  prvom spisi, ka de vseh blaženost na srci noso brez rázločka 
i de se skrbo, kaj vsi tak jako Želemo, naj se sklene čem hitrej mir.

Mrtvo telo pokojnoga vladara so iz Schönbrunna spravili v kraljevski grad v „Burg“. Osem čarnih konjov je 
Tožile telo v grad, kje so je t  kapeli na oder postavili. Sem so nešteti jezeri i jezeri prihajali je glédat je zadnjič 
počastit i molit za düšo pokojnoga dobroga očé. Sv. meše so se v teh dnévah vsaki den od 8— 12 slüžbe za düšo 
pokojnoga vladára. Ob 3 popoldne 30-ga toga meseca, v čtrtek se je zdigno te veličasten sprevod iz kapele gračke 
v cerkev sv. Štefana, tüodnet pa v Kapucinsko, kje so telo kre drage tovarišice na večni počitek položili. Tužno so 
sprevoditi dobroga kralja novi kraljevski par, nemški casar i casarica, bulgarski kralj i kralica, cela kraljevska družina, 
nemški vladarje, spanskoga kralja mati, türski Vojvoda z posebnim poslanstvom, ministri, dostojanstveniki svetek! 
i cerkveni pa plemenitaši cele Austrije i Vogrskoga v nezračunanom broji, med njimi naš knezoprimas dr. Csernoch 
i naš milostiven püšpek, vnoge stotine i stotine dühovnikov, na sto i stojezere vernih podanikov, ki so želeli še zadnji 
Pozdrav poslati z tistim tužnim pogledom pokojnomi vladári, šteroga so na njegovo drevo vrgli, kda se je tužno-milo 
pomikalo po njihovo} vulici naprej, pelano on 8 konjov.

Po opravljenih sv. mešah i molitvah je kvardijan kapucinski v grobnici kraljevskoj prekvzeo novoga gosta, veli
koga po časti, še vekšega po vladanji, nájvékšega pa po trplenji. Ki je na smrtnoj posteli še to zadnjo žele meo, naj
more i na drügi den rano vstáli »pol štirah me obüdi* —  je pravo naime pred smrtjov svojemi slugi, —  ki je do
zadnje svoie vüre delati, trpeti šteo za blaženost našo, tisti naj počiva zdaj, naj spi svoj bláženi sen, našega srca
ljübeči zdihljaji pa naj kinčijo njegovo pozvanje z roža mi vnogih molitev i sv. obhajil, kak dugo mo li živeli.
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Podrobnosti iz življenja †  kralja.
Pokojni apoštolski kralj je bio jako 

dobroga srca. Pohodo je vse svoje na
rode, posepno rad se je pa zdržavao 
pri nas v Gödöllo gradi. Tü se je zgo
dilo, ka je na lovino šo. Preoblečenoga 
je ne spoznala straža. Šče notri v grad 
iti i prosti vojak orožje drži proti njemi 
pa ga ne püsti v svoj lasten grad. 
Drügo si je nej vodo, mogo je daleč 
okoli po drügoj poti Idti v grad. Veselo 
je pripovedavao to vernost svojih vo
jakov polkovnik! i njemi je dao 10 
novih forintošov naj na njih stražar 
vojak dobro pogledne, kakši je kralj, 
ka de ga drügoč Poznao šteroga je po 
polkovnik! i za desetnika dao včasi 
imenüvat.

Kdá je Pešt pogledno, je pohodo tüdi 
hiše delavcov. Y  ednoj je prebivala šlo- 
vakinja sirota i ravno karte držala v ro
kah, za štere bi živež za deco dobila. 
Kralj misleč, da prošnjo ali moldbenico 
drži t rokaj, njoj je v kraj vzeme 
i v žep vtekne. Slovakinja nemilo za
kriči: „Bože moj, Bože moj, co hűdo 
jedli moji hlapci?* —  Sledkar je kralj 
v pamet vzeo pomoto i k kartam pri
ložo desetke pa tak poslao nazaj zdaj že 
veseloj slovakinji.

Krajine, kje Slovenci prebivajo, je 
tüdi vse pohodo. Vogrski Slovenci smo 
ga v Čakovci!! i v Radgoni vidili. Sam 
je opomeno Slovence, naj li slovensko 
ž njim govorijo. Navdüšeno ga je .spri
jelo slovensko posebno v Gorici i beloj 
Ljübljani. Z ljttdstvom je slovenski 
gučao. Ednoj deklin! je pravo na Šta
ja r o m : „Micika, poglej svojega ce- 
sarja.*

Čas beži,
pa ga ednok samo ne bo, pa „te bodo 
vidili Sina človečega príhájati z velikov, 
oblástjov i díkov.* (Luk. 21.)

Bio je nikda sveta mož, právi 
stára pripovest, šteroga je divja 
zvérma plodila pa on nesrečen je pri- 
bežao do edne soteske bregá i je spadno 
tam notri. Med spadájom se je zagrabo 
za kopimin grm pa je obvísno. Nad 
njim odzgoraj je glédala zverína na 
njega. Pod njim v globočini je pozoj 
odpirao proti njemi svoje grlo, pa 
kak je v  stráhi i trepetanji gledao 
to dvojo grozno stvár, na ednok samo 
ovára, ka korén grma, za šterogo se 
drži dve miši podjedávata: edna bela 
i edna Čarna. V dvojnost spádjeni 
gláda okoli sebé, kda njemi na ednok 
v oči spádne lepi zreli sád grma pa 
pozábivši zverine i miši začne trgati 
sád i v vűsta nositi, dokeč se ne skotne 
v globočino, štera ga požré.

Je to ne nájnesreènejši človek na 
sveti, šteri v nevernosti od vseh strani 
pozábi vso nevarnost pa samo na svoje 
íe lé misli, dokeč nevolno ne prejde ? 
Pa se tá pripovest v živlenji Vnogokrat 
ponávia po istini. Vsaki človek má 
naime, divje zverino, štera za njim 
beži pa ga prle ali sledkar v jamo 
pritísne pa tá zverína je smrt. Vuidti

njoj ne more nišče. Pozoj je' šatan 
z peklom svojim, šteri z odpretim grlom 
čáka, što bi spadno v njega, ka bi 
ga požro. Dvoja miš pa, Čarna i bela 
so pa naši dnévi i noči na zemli, šteri 
pomali tá zgrzejo korén našega živlenja. 
Mi pa bežimo za veséljom toga žitka 
pa ne míšlimo, na té neprijátele, šteri 
nam znájo hitro z rok vdariti pehár 
vesélje.

Da je pa li tak, kaj šteč mo delali, 
ka „je dokončano, ka človek more 
mreti.*

Bio je čas, kda so lüdjé mislili, ka 
vučenjicje toga svetá nájdejo v svojoj 
modrosti pomali takše vrástvo, štero 
človeki vekivečno živlenje správi na 
zemli, da je pa té čas za čedne lüdi 
že mino, vsi Známo, ka proti smrt 
nega vrástva, ona pride vsakomi, či 
prle ne za osemdesét, ali sto let, pride 
pa gotovo. Pa te more iti vsaki človek 
v svojo večnost, kde bode vsaki mogeo 
oster račun dati od toga, kak je slüžo 
tistomi, ki ga je poslao na zemlo, ki 
ga je hráno 30— 40— 70— 100 let. Pa 
či té račun na bode dober, te ne bode 
dober tüdi sod, šteri čáka na njega.

»Kak si što postele, tak bode spao,* 
pravi starinski pregover. Pa v ničem 
je to ne tak vsakojački gotovo, kak 
v tom ednom.

Groza me obide, kelikokrát človeka 
vidim, ki tak tá živé na sveti, kak 
stvár: brezi molitve, brezi cérkve, brezi 
Bogá, kak či bi po tom živlenji vsemi 
konec bio. Ka si takši človek ne pre- 
misli, na kak t ĵgkoj niti visi nad 
groznim grlom pekla, v štero vsaki hip 
zná notrispadnoti.

Bio je, prej nikda oča, ki je meo 
razvűzdanoga sina. Na smrtnoj posteli 
je pozvao njega k sebi ino njemi je 
eta pravo: »Vsa, štera mam, tebi ne
kani, či mi objűbiš, ka spuniš mojo 
želo, štera je tá : - Vsaki dén si sédes 
doli večér v etoj sobi, štero ti jas po vr
ženi, na pol vüre doli, pa boš si po 
gučavao z menov. To včiniš skoz ce
liva dva meseca: „To je moja žela*.

Razvürdani sin si je mislo, ka to 
ne tak teško, to lehko obeča, vej ešče 
te izda lehko ide med vesélo pri
jé t i .  Pa je oblübo to oči svojemi.

Oča vmerjé, sin pa začne spunjávati 
svojo oblübo. Zaprva je tá Polovica 
vüre preveč dűga bila. Teško je čakao 
njé konec ka bi prle prišeo med pri- 
jatle svoje. Ali sledkar je düh pokojnoga 
očé vsikdár bole živo stopo préd oči 
njegove, misel za mišlenjom se je tirala 
v glávi njegovoj, mir od očé povržene 
hiže se je zoselo v njegovo Srcé, pri
játli so ga vse bole na redci vidili, na 
slednje je pa več nanč ne šo med njé, 
Pa kda sta dvá meseca minola, je ne 
gorihenjao z návadov svojov, ár so 
njemi to bilé nájslájše vüre v žítki 
njegovom.

Lübi krščenik! Zima je tű. Dén kra
čiša noč dugša, hodi ti tüdi vsaki ve
čér si malo pogučávat v samoto z tvojim 
nebeskim Očom. Premisli si znova 
i znova, ka on žele od tebé, kak ti 
želo njegovo spunjávaš i ka te čáka 
na konci tvojih let. Zdaj v zimskom

časi ti je to mogoče pa mi za dvá 
meseca povej, kak se ti je dopadno 
té vsakdenéšnji pogovor z tvojim ne
b e s k i Očom.

Dom i sve t.
Nemčija. Posta va de sklenjena, ka 

de dužen, vsaki moški od 17-ga do 
bo 60-ga leta, šteri je ne pod orožje 
pozvani, rojna dela (strlivo, polje
delsko, skrb pri ranjeníh itd) oprav
lati. —  Državni tajnik Jagov je odstopo, 
njegov naslednik je Zimmermann.

Grčko. Naši poslanik! se mogli Atene 
povrči, sovražniki naši so je odtirali. 
Britanic Angleška bolnišaiška ladja 
se je po nesreči razbila. Bila je naj
vekša Angelška ladja, 300 metrov 
duga, 30 pa široka. Vtopilo se je 
50 Ijüdi.

Rusija. Stürmer, ministerski pred
sednik je odstopo. Na njegovo mesto 
je imenüvao Trcpov, državni tajnik.

Bojna.
Srbi so za vzeli Bitolj ali Monastir 

mesto i prišli nekeliko kilometrov da
leč od njega. Mi smo pa zavzeli Cra- 
jevo v Romani]} i zaplenili tű 300 
želizniških kol. Že smo 120 kilometrov 
globoko v Romaniji. Od Crajove je 
vojska Falkenhayn generala že prek 
reke e li, prišla Mackensdhova prek 
Dünaja, naša Vogrska je pa zavzela 
Oršovi i Turn Severin kre Dünaja. Tak 
spodkar od treh krajov idemo vsikdar 
dale v Romaniji. Bolgari so zasedli 
otoke romanske na Dünaji i napade 
rusko-romanske v Dobrudši odbili.

Šestnajsetstoletnica rojstva 
sv. Martina.

Naš višji pastir so razglasi!! začetek 
16 sto letnice rojstva sv. Martina, Pat
rona naše püšpekije. Obletnica de se 
slovesno obslüžavala kleti na sporotelje, 
trpo de pa celi čas obletnice kleti do 
julija. V tom časi naj bi si dosta dü- 
ševne pomoči sprosili od sv. Martina, 
so nam naš višji pastir pastirsli list 
poslali, šteroga vsebina je ta.

Pred 1600 leti je rojen Prinas v stá- 
rodavnoj Sabariji (Somboteo) sv. Martin 
püspek. Naše püšpekije patron, eden 
tih najljüdnejših visjih pastirov Matere
cérkvi. Njegov düh so odtehmao po 
celoj püšpekiji tembolé širi, ka so nje
govi sv. ostanki na oltar stolne cerkve 
položeni. Kak je njegovo rojstvo vele- 
pomembno bilo v tistom poganskom 
časi, ravnotak je ta obletnica v tom 
groznom boji: novo pot nam kaže za 
bodočnost.
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Sv. Martin je vitéški vojak bio. Verno 
je spunjavao svoje vojaške dužnosti. 
Ali poleg toga je ostao Čisti vojak. Hüdi 
düh ga ne mogo premágati v celom 
življenji, na šteroga konci njemi je 
pravo „V meni nemaš nikaj zaiskatí. 
Vojaki, bodite, kak on, junáški vu vö- 
jüvanji i močni v trplenji pa ne püstite, 
da bi vrsg zavzeo grad vaše düše po 
sovráštvi, bogokletvi, nezmernosti i ne
čistosti ! T vseh nevarnostih taborskih ob
držite nevraženo čistočo svojega srca! 
Vi domači ga pa nasledüjte v vernom 
oprávlanji svojih opravkov i v trplenji. 
Žalostno je, ka se na mnogih mestah 
razvežüje vez čistoga živlenja.

Sv. Martina je vojska ne podivjala, 
ostao je smileni. Polovino svojega vo
jaškoga plašča je darüvao dregetajo- 
Čemi siromak!'. Kristuša je ž njov ob
lekeo, ki njemi jo je v noči prikazni 
nazaj prineseo. Bedite, dragi verniki, 
tüdi vi smileni do telikih sirot, štere 
je  Pohodila ta vojska, Jezus va*  bo plač
nik. Naj, vas ne omami zgléd tistih, ki 
samo haske ščejo z bojne dobiti, nebo 
gledajte.

Sv. Martinje celo veliko deželo spravc 
na pravo vero i pri tom trüdapunom 
deli vnogo pretrpo nezahvalnost^ Ali 
z molitvov je vse obládao dela, kda 
je že 80 let star bio, če Bog to žele 
od njega za zveličanje düš. Bog je na 
nas tüdif mnogo dela naložo. Vnogo je 
vničeno, vnogo se more popraviti. Ali 
ne dvojimo. Delajmb z ljübezni i mo
limo kak sv. Martin i zasija nam nova 
blažena doba na zemli i čakala nas bo 
velika plača v nebi.

Glás i.
Od naših vojakov. Vlovljen j e : Prša 

Jožef, lov. 19. bat. z Žižkov, Ftičar 
Marko dom. 20. dpje.

Podpišüjte 5. vojne pesijilo!  Od 100 
kor. se dobi do 5. decembra 2 kor. 
30 fil., do dec. 22-ga pa 2 kor. nazaj 
pa li 6 kor. intereša prinesé. Podpišü- 
vanje trpi do dec. 22-ga. Podpišüvanje 
se sprejema po poštah i hranilnicah 
(kasah). V Dol. Lendavi se Zglasite za 
podpišüvanje ali na farofi, ali pa v kasi 
„Alsólendvai Takarékpénztár*. — , Za 
pet let se posojilo že lehko gor pove.

Keliko jih je plačala na deset let 
naprej Novine i M. List? Dozdaj 18. 
Do maja meseca bomo jemoli še, duže 
nej. V 10 letah vsaki mesec se obslüži 
edna meša za plačnika i njegovo drü
žino. Plačüjte, ki morete, ka nam je 
silno potrebna edna tiskarna. Iz te 
naročnine jo, ščémo postaviti i iz pod
pore, če kaj više ostane žnjé.

Pozdrav pošilajo: Šanko Jožef od 
V-13. bat. z Ruše va ca, z Srbije; veseli 
ga, da z redoma dobi slovensko čtenjé; 
Edšidt Matija, pazitel Rusov i srčno 
žele, da bi napočila že tista jütranja 
zarja, štera nam mogočnost da znova 
živeti dühovno življenje i iti k Mariji, 
po njej pa k Jezuši, priprava za to blaže
nost je pa ravno pokorno življenje 
vojaško, naj se sprejme samo v tom 
dühi; Držaníč Mih., ranjenec, z celoga 
srca se oklene navukov Novin i Mari
jinoga Lista, boli ga pa srce, ka vidi 
v Čakovci ženo i deco pijančivati i prosi 
za njihovo povrnenje; 8ipos Janoš, 
topničar, z Beltince; lepi se njem vidi 
Marijin List i za pravico spozna, kaj 
je v njem; v Brdéljskom je, kje nepri
jatela bijejo; Balažič Ferenc, do- 
mobranec 20. dpp. od strojnih pušk; 
naznanja, ka so naši sovražniki opešali, 
daleč so je stirali naši vojaki, med 
šterimi na prvom mesti so bili tüdi 
vseli Slovenci. Od njih spevle:

Slava njim najbole, vsem Slovenskim sinom
Slava vsem tem mladina dragim nam junákom
Ki so v  strašnih bitkah, vsigdi bili prvi ■
I zdržati so do zadnje kaple krvi,

Bogi se zahvalo, da jih je  pomogo 
i prosi devojke, naj molijo za vse ju
nake; Gsaszár Andraš i pajdaši od V-20. 
črnv. et. bat.; zahvalijo se Novinam 
i Már. Listi, šterima se jako veselijo 
i pošlejo 8 k. podpore; Bauser Jožef, 
telefonist; trno ga veseli slovensko 
čtenjé, na štero pošle 2 k. podpore; 
žele, naj se popolnoma spuni nad njim 
božja sveta vo la ; Slame Ivan, trenski 
vojak; mesto slovenskih pajdaiov so 
njeni Novine pajdaí, zato se njim ra
duje; Srcé Martin, strelec 3. bat; sam 
je Slovenec v tom bataljoni, zato prosi 
Novine, da de si mogo ž njimi poguča- 
vati v svojem maternom jeziki i navuke, 
moč, srčnost si ž njih nabirati v svojem 
žalostnom stališi; Fartélg Štefan, evan
geličance, iz Vučegomile i pajdaši 
slovenski iz 85.pp. vojni delavci; zah
valijo se na Novinah, šterim se za 
rožami, božov rečjov i svojimi doma
čina najbole Veselijo; prosijo molitve 
i veselo trpljenje pa vüpanje od domačih. 
Oni veselo trpijo i se vüpajo: Ne 
jočte na glas, bo prišla Pomlad, v njej 
pridemo k vam, oj v rojstni naš farara; 
Forjan Štefan, desetnik 28 pp. z Meli
nec ; zahvali se za nevtrüdno delo pri 
pisanji Novin i Marijinoga Lista, šteriva 
sta na veliki düševen hasek vsem Slo
vencom, posebno vojakom; ti odločeni 
od lüblene Slovenske zemljé po njima 
zvedijo, kaj se t njej godi pa se nav
čijo ž njidva si spraviti düino zveli
čanje ; keliko nevarnosti düšnih rešijo 
vojake ti listi, šterim so izpostavljeni 
drüge narodnosti, ki takših nemajo. 
Hvala zato našim dühovnikom; Pinta
rič Štefan, domobr. 18 dpp. z Večes
la v c i trno se veseli slovenskomi čtenji 
i obeča, ka bo zahvalen za njé, kda 
se domo povrné; Kornhauser Alojz, 
čuvar zajetnikov, od Sv. Jürja, jürjens- 
kim farnikom i Slovenskim pajdašom; 
žele njim pomoč Srca Jez. i Škap. D. 
Marije, ka bi mogli priti nazaj v Ijüb- 
Ijeni slovenski kraj; Geder Jožef, zra-

Rešimo si vlasé
da nam popolnoma ne odide. Mnogo okelšéin 
zroküje, ka nam vlasjé pred* časom odide, 
osivijo, slabo ras
tejo, ka pleSljivi 
grofa mo, se nam 
vlagje terejo. Zrok 
je to tüdi, ka se 
koža na glavi Čisto 
ne drži, se gosto 
sntkáni, zrak sin« 
ne püSčsjeii kfo- 
büki nosijo, na
dale vlasne igle, 
iganje i farbanje 
vlasi. Potom po
stanejo vlasjé lomljivi, püsti, hitro oserijo, iz- 
kapljeje i ne doraščüjo zadostno. Nndomesti 
se pa to z Fellerovov T&naonchina ponsadov 
za vlasé, štere jakost potrdi vnogo jezero zah
v a ln i pisem. Vlasjé mladih let dorastájo po 
■joj, püste vlasé mehči, svetlí, da če dajo 
lepo česati. Vnogim gospam so irasli po njej 
bajni lasje. gospodje so preprečili plešo, atarci 
pa osereloet. Predbojnske ceae : Lonèek 1 K 
60 fil., močnejše kakovosti II. št. 3 K. Z a  
■ e g e v s m je  h r k  (mastačov, bajusi) pri
poračamo Fellerova mazalo za brke. Lonček 
60 fil. Fellerova sredstva za negovanje láei 
so po dsneinjem stališči zmanosli neobhodno 
potrebna za vse, ki si ščejo obrániti najlepšo 
naravno diko i je negovati. Naročijo se je
dino pri lekarniki E. V Koller, Stubica Cent- 
rala Í46. Horv.

Tei preparati so sestavijeai po znanstvenih 
načelah so od takših pomaá i paši več vredni, 
kakše ponüjajo nslekarniki.

J edina obramba,
naj se pri küpüvanji ponarenejih reči ne vka- 
nimo, če si dobro zapomlimo ozgoraj narisani 
znamek narahi gonečih, želodeč okrepčavajo- 
èih, ték pevéksávajočih Fellerovih Rebarbsra 
,,Elsapilul.“ Te Opomin naj občuva laše ètevce 
izmenjenja; mi neščemo odri iní reklam delati 
ztém tomi ebčao znaaomi donsáčemi vrastvi. 
Ki še ne pozna „Elsa pilule," Iehko Zvedi od 
svojege zdravnika, da so za j

želodec i čreva
izvrstna reč, ték povekšajo, pomágajo proti 
zaprtini, stavljanji, od časa se vnoge hvale 
more čteti t više 100.000 zahvalnieah, naha- 
jsjoiih se v Fellerevoj lekarni.* Pedbojnske 
eene : 6 škatlic franko 4 t  40 t  i IZ škatlic 
frank# S K 40 fil. jedino t pravoj kakovesti 
v Feller. V. Eugéna lekarniki, Stubica Cent
ralo 146 št. (Zagreb iup.) Paziti moremo i na 
znaeek „Waa" pri Fellerevom bol vtišajočem 
,,Elsa-flnidi,“ šteroga 12 malih ali 6 dvojnih 
ali S speči sini va glažka stane franko 6 K. 24 
malih ali 12 dvojnih ali 4 specialni glažki 
franko 10 K 60 il.
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koplovec z Korošec vsem dragim naroč
nikom našim; z Slovenskim čtenjom 
si toláži düšnovest, brez njega ne bi 
mogo živeti na tnžnom bojišči; to 
njemi krati čas, ga nadigava na češčenje 
Bl. D. Marije, po njem Zvedi za prijatle 
i znanee za branitev domovine Vseširom 
raztepene ; Pozvék Ferenc, Báli Jožef 
Pozvék Ferenc z D. Slaveč, pešáki 83. 
pp. starišam, bratom, sestram, sosedom, 
pajdašom; od vseh svojih dragih slovo 
vzemejo; prosijo molitve, ka oni i vsi 
vojaki trezni ostanejo; kda so naime 
oni doma na sloboščini bili, jih je 
novo vino malo znorilo i so zaloga volo 
vlak zamüdili. Nadporočnik je je strašno 
hüda meo zato i njim betyár-e gučao. 
Več nezmernosti ne do poznan niti 
male nèj; Marič Anton, desetnik 83. 
pp. veseli se slovenskomi čtenjé zato 
ka má zdaj kaj božjega čiteli, štero je 
tak, jako želo, 27 mesecov trpi na bo
jišči, ali zadovolen je i Bogi zahvalen; 
žítek čeravno nevolen, je veliki božji dar; 
rad j é  ka jé Žív ostap; Slame Matjaš, 
des. žand. polka 2, bat. z Beltince, 
vsem poznanoom i pajdašom raztepenim 
po raznih bojiščah ; jako bi rad vido 
svoje stariše i prišo v slovenski kraj 
nazaj; kelikokrát Novine i Marijin List 
prečite, se potolaíi i ma vekšo volo 
se vojüvati; nekšo vekšo moč čüti v 
sebi i je vsele veoelejii pa letaj prenaša 
svoje trpljenje. To slovensko čtenjé ga 
i drügo vojake čuva vn veri; brez 
njega ki mlačnejši postali i bi se spo
zábili z vnoge krščanske dužnosti. 
To njim dosta dobra na pamet nosi, 
brez šteroga bi se ž njega spozábili i je 
tápüstili, kaj pa je ravno za njuv stá
li !  potrebno obdržati; Činč Ferenc, 
vojni delavec, brati, z šterim je že pet 
let ne gučao; šele njemi spoznati pravo 
vero, kak jo je on spoznao, vse njemi 
iz srca odpüsti i ga tüdi prosi za odpüš
čenje; Jezušovoga Srca smilenost i Mari
jina Obramba naj jihva véže vküp odseh
mal; poslovi se- od njega, dece, žene, 
šteri so ga tak milo zagovarjali, kda je 
nedužno bio preganjati ; veseli se Novi
nam, komaj je čaka, pošle 4 k. podpore 
na dober slovenski tisk.

Nikla s t 20 filerje do samo do no
voga leta valati, dajte je iz rok.

Prosimo naročnino od vseh onih, ki 
so jo na to leto še dužni. Tiskarna' 
je na tjeden pali do 20 koron podi
gnola plače. K novomi leti mo mogli 
naročnino podignoti.

Lepo pa plemenito zjediniti bi moglo
biti vsigdar naše prizadevanje. Tak bi vsaki naš 
ítsvec na prijeten način lejko pridobo med 
svojimi znanci vnogo mlaíno düšo, in pobűdo v 
njej bele verske misli. Mesto toga, ka pri krsti, 
pri godovni, pri avatovéini pa pri drügih pri
likaj darüjejo nevolne ali pa malovredne dare, 
ki mogli naši čtevci zabrati za dare takše 
predmete, šteri poleg svoje lepe, umetniíke 
pa raiveselive oblike obüdijo tüdi špomin na 
zvišenost naše vere, pa ga obdržijo živoga v 
tistih, kem so se dari podelili. Takši dobro- 
dojšli dari so neprilike ceeva, ikapuleri, veri- 
üee okoli šinjeka z križecom, čisla, vöre i  ras- 
petjom pa drüga zlata pa srebrna darila, štera 
so lepo iadelana pa poleg toga majo jako ni- 
siko ceno, kak se to vidi z cenika, šteroga 
pošle a obston pa poštnine prosto na dobrom 
glasi stoječa krščanske razpošiljalnica H. 
Bmtiner. Ljubljana šteo, 946.

Vojaki dajte včasi na znanje, kda 
se vam naslov spremeni. Večkrat he- 
dijo tjedne dugo Novine aa stari na
slov, poštnino drago plačamo za nje, 
haska pa »išče nema ž njih.

Ranjene kotrigo so za boleèiae i preb
ivanja posebne občütljive. Potrebno je zato, 
naj mamo pri reki kakše zanesljivo bolečine 
vtišsječe sredstvo. Takše je Fellorov iu rast- 
Iinskih essenc narejeni „Elsa-flluid" IZ kantic 
6 K poštnine prosto. To izvrstno zdravilo več 
kak stojezér zahvalnih pisem priporača. Dobi 
se pri lokurniki E. V. Feller, Stubica, Oeat- 
rala 146. (Horvatsko) Sto trpi sa  zaprlji, boj* 
si naroči rahlo pogonjajoče rebarbarske ,Elsü- 
krogljise." 6 škatljie franko 4 K 40 fil., 12 
škütljic S K 40 fil. Jáki so tüdi drlgi Feller- 
evi izdelki kakti mazalo za. gorvlazce z inam- 
kem ,,Elza,“ po 1 K i 2 K. Mentolov črtnik 
proti migreni, z shüuukom ,,Eleü," 1 drobne 1 K.

Pošta.

Pred g. Vadonič J?. Tišina. Debelák Alojz 
z Sodišinee je okt. 5. junaško smrt petrpe. 
Zakopan je na vojáškom pokopališči t  Zagreši 
v Isto. Dolence. Trebe sa oboje, ve se N. 
pismi pošlejo, nej, naj je samo pismo nej 
preimetnejíe. Na vojaško zapovedoistvo pa 
vse ide poštnine proelo, samo mora se k nas
lovi »pisati, katonai sególjző ügy, Vör. Ker. 
I .  gjfljtőállomása. Lük Jožef. Motori. Bog 
plüti, dobo sem.

Najnovejše.

Zevzeli sme Gíurgin. V dolini Argesu 
•■o zavzelí Curtee de Ár|es. Čotrtína 
rouaiske zemljo je v naših rokah.

V NOČNOJ TEMI
ali v tmiinih prostora vsikdar lehko vidimo keliko je vflrü, ne da bi nam trebelo viigati 
sreče ali viigüliee če imamo zanesljivo Radium vüro t lepi. Küpimo pa jedino sümo Sutt-

nerovo Radium vöro, zato ka te trajno 
svetijo in se v tem ne dajo primerjati 
s slabimi konkurenčnimi sveteèimi. vüra- 
mi, šterih sveteča fosforna mesa v krat
kom pobledi.

Veliko izbire vür, veriíie, prsta- 
nov, zlatnine in srebrnine najdete

v velikom 
illustriranom ceniki
šteroga lahko vsakši po dopisnici 
züutonj in poštnine prosto prosi i

Št. 600. Fina prava nikel remontoar vüra, 
ide v kaménji s prime sveleèim radium k i- 
zalnikom in kaiülcoma točno vrejems 8.40 K 
Št. 1280. Radium büd. sveteča v noči 9.70 

1279. Moderoa radium vüra stoječa 18.—  
712, „IKO“ nikel. an, vüra 15

rubinov. * ....................... 14.—
735. Srebrna cil. rem. vüra 15

rubinov . . .' . . . . . 13.— i 
422. Niklna verižica K 1.75,

duga . • . . . . . .  1,—
1450. Pakfong verižica, trajno

lepa 2:80
813. Srebrna vüra za gospé z

zlat, obroèom . . . . .  12.—  
817. Srebrna vüra za gospé dva

pokrova ........................... 13.—
1648. Srebrna narokvica s tula

v ü r o v ...................  25.—
1149. Srebrna broška . . . .  1.50
1673. Srebrni vtihani . . . . — .90 
1675. Srebrni vühani . . . .  1.30
1627. Vühani zlato na srebri . 3.40
1113. Vühani zlato na srebri,

bolša kskovost. . . . . 5.50
979. Srebrni privesek masiven 2.—  
410. Nikel anker Roskopf vüra 4.10 

1203. Dobra büdilka..................... 3.60
Krasen cenik zastenj in franko.

1265-6 Démant za rezanje stekla 5.50 
1264. Demant za moènejíe steklo

(glaí) . . . . . . . .  t .50
1316. Lepa vüra na nihülo (minote) 11.60 
1360. Lepa stenskü vüra . . .  4.80
1371. Vüra kukavica, vsake pol

vüre ali vsako vüro kuka 9.75 
1381. Kuhinjska vüra ide 8 dni 7.25 
1223. Letna vüra ide 400 dni 34.—  
1318. Möderna vüro z nibalom

(minotov) . . J . . . .  17.40
83. boublé zlata verižica, jako

le p a ...........................  . 7.60
96. Doublé zlata verižica mo-

derna . . . .  . -. . . 7.—
89. Doublé zlata vüra . . . 6.90

115. Doublé zlati lanc za okoli
šinjeka . . . . . . . .  2.35

328. Dóublé zlata narokvica . 2.70
1142. Srebrna broška . . ■. . 2.50

Jezere priznalnic kak sledeča.
Za brezplačno popravilo lepa hvala. Na 

Vaše sporočilo, ka mi vlaganje novoga kamna 
ne bote računati, ker pripišüjete izpad kamna 
napaki v  prstani, sam bila jako iznenadjena. 
Za povraéilo Vam odgovorim z novimi na- 
ročbami in beleiim z odličnim spoštovanjom 
zah va ljü je  se Marija Vaniek, Zagreb, Ga- 
jeva ulica 40.

Zlata vüra brezplačno
bliže v ceniki!

Razpošilanje po povzetji ali če se 
posljejo penezi naprej. 

Kaj se ne vidi, se izmed.

Vsaka vüra je najtočneje repasirana, nama- 
zana in se zapira brezpraino.

lüstva tovarna vür v Švici.

H. Suttner s amo  v Ljubljani št. 945
Ne je podrlžaica I Krščanska svetovea razpošiljaliiea. Ne je podružnica! 

Lastva precizna znanja ,0(0 svetovnaznaea.
Nyomatott az Egyházmegye Könyvnyomda gyorssajtóján Szombathelyen.


